

ಸಂಪಾದಕರು : ಎಚ್.ಎಮ್ ಶರೀಫನವರ್

# ವಿಜಯ ಸಾಕ್ಷಿ



ವಾಸ್ತವ, ವಸ್ತುನಿಷ್ಠ, ವಿಭಿನ್ನ...

**VIJAYA SAKSHI KANNADA DAILY** ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ

Volume : 8 Issue : 231 Pages : 4 Price : 3.00 Thursday October 19, 2023 Gadag RINo:KARKAN/2015/63412 E-mail: vijayasakshidaily@gmail.com Post Regn.No:GDG/72/2023-25

## ಗದಗ-ಬೆಟಗೇರಿ ಅವಳಿ ನಗರದಲ್ಲಿ ಇಂದು ನೀರು ಪೂರೈಕೆ ಎಲ್ಲೆಲ್ಲ?



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಗದಗ ಬೆಟಗೇರಿ ಅವಳಿ ನಗರದಲ್ಲಿ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 19 ರಂದು ಈ ಕೆಳಗಿನ ಸ್ಥಳಗಳಿಗೆ ನೀರು ಪೂರೈಕೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. **ಸ್ಥಳಗಳ ವಿವರ:** ವಾರ್ಡ್ ನಂ. 27 ಕಾಶಿ ವಿಶ್ವನಾಥನಗರ, ಮಾರುತಿ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಲೈನ್, ಅಸೂಟಿಯವರ ಲೈನ್, ಕಣವಿ ಅವರ ಲೈನ್, ಮಾಳಿಕೋಟಿಯವರ ಸಂಧಿ, ಎ ಆರ್ ಎಲ್ ಅಪ್ಪಣ್ಣ ಲೈನ್, ವಾರ್ಡ್ ನಂ. 30 ಟಿಪುವಾಸ್ ಶೋರೂಮ್, ಮುತ್ತಿನಪೆಂದಿಮಠ ಲೇಔಟ್, ಅಬ್ಬಿಗೇರಿ ಲೇಔಟ್, ಪೊಲೀಸ್ ಕ್ಯಾಂಪಸ್, ಪಾಸಿಯವರ ಲೈನ್, ವಾರ್ಡ್ ನಂ. 22 ದೊಡ್ಡ

ಮಸೀದಿ ಹತ್ತಿರ ಹಿಂದಿನ ಭಾಗ ಮುಂದಿನ ಭಾಗ, ಕನ್ನಡ ಶಾಲೆ ಲೈನ್, ಶುದ್ಧ ನೀರಿನ ಘಟಕ ಭಾಗ-1,2,3, ವಾರ್ಡ್ ನಂ. 1 ಎಸ್ ಎಂ ಕೃಷ್ಣ ನಗರ ಕೆಳಗಿನ ಭಾಗ ಮೇಲಿನ ಭಾಗ, ಆದಿತ್ಯಕಿಯ ಗುಡಿಯ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಭಾಗಗಳು, ಕ್ರಿಶ್ಚಿಯನ್ ಕಾಲೋನಿ, ಆಟೋ ಕಾಲೋನಿಯ ಕೆಲವು ಭಾಗಗಳು. ವಾರ್ಡ್ ನಂ. 35, 34, 30 ಈಡಬ್ಲ್ಯೂಎಸ್, ಮೂರು ಶಿಲ್ಪಿನ ವಕಾರ, ಹೂಗಾರ ಪ್ಲಾಟ್, ಡಿಪೋ ಹಿಂದಿನ ಭಾಗ, ವಡ್ಡುಗೆರಿ ಮೇಲಿನ ಭಾಗ, 46 ಪ್ಲಾಟ್, ಶಿವಾನಂದ ನಗರ, ಕುಂಚಿ ಕೊರವರ ಓಣಿ, ಬಸವೇಶ್ವರ ಸ್ಕೂಲ್ ಲೈನ್, ವಾರ್ಡ್ ನಂ. 29 ಸಾಯಿ ನಗರ, ಪಂಚಾಕ್ಷರಿ ನಗರ, ಕಲಾಮಂದಿರ ನಗರ, ಮಸೂತಿ ಲೈನ್ ತಾಂತ್ರಿಕವಾಗಿ ನೀರು ಪೂರೈಕೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ವೇಳೆ ಅಡೆತಡೆಯಾದಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ನಗರಸಭೆಯೊಂದಿಗೆ ಸಹಕರಿಸ ಬೇಕೆಂದು ಗದಗ ಬೆಟಗೇರಿ ನಗರಸಭೆ ಪೌರಾಯುಕ್ತರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## 'ಮೇಲಿ ಮಿಟ್ಟ ಮೇರಾ ದೇಶ' ಅಮೃತ ಕಳಸ ಹಸ್ತಾಂತರಿಸಿದ ಉಷಾ ದಾಸರ ಅಭಿಮತ ದೇಶ ಕಾಯುವ ಸೈನಿಕರನ್ನು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಗೌರವಿಸಿ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ನಮ್ಮ ದೇಶವು ಉತ್ತಮ ಪರಿಸರ, ಹವಾಗುಣ ಹೊಂದಿರಲು ಇಲ್ಲಿನ ಮಣ್ಣಿನ ಗುಣ ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ. ಅನೇಕ ಮಹಾತ್ಮರ ಹೋರಾಟದಿಂದಾಗಿ ಮತ್ತು ತ್ಯಾಗದಿಂದಾಗಿ ನಮ್ಮ ದೇಶ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಪಡೆದು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯತ್ತ ಸಾಗುತ್ತಿದೆ. ಪ್ರತಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯಿಂದ ಮಣ್ಣು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ, ಜನರಲ್ಲಿ ಮಣ್ಣು ಮತ್ತು ದೇಶದ ಬಗ್ಗೆ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ಪ್ರತಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯ ಒಂದು ಹಿಡಿ

ಮಾಯ್.ಪಿ ಗಾಲಾ ಸ್ಕೂಲ್ ಆಫ್ ನರ್ಸಿಂಗ್ ಸಹಯೋಗದಲ್ಲಿ 'ನನ್ನ ಮಣ್ಣು-ನನ್ನ ದೇಶ' ಚಾರ್ಟರ್‌ಡಲ್ಲಿ ಮೇಲಿ ಮಿಟ್ಟ ಮೇರಾ ದೇಶ ಅಮೃತ ಕಳಸವನ್ನು ಹಸ್ತಾಂತರಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅಭಿಯಂತರ ಟಿ.ಎಚ್ ದ್ವಾವನೂರ, ಕಚೇರಿಯ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ಪರಿಶಾಲಕ ಶೇರಬಾನಿ, ಪರಿಸರ ಅಭಿಯಂತರ ಅನಂದ ಬದಿ, ಎಂ.ಎಂ ಮಹಾನದಾರ, ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಪ್ರಾಜೆಕ್ಟ್, ಸಂಕನಗೌಡು, ನಹರು ಯುವ ಕೇಂದ್ರದ ಅಧಿಕಾರಿ ರಂಜನಿ, ಶ್ರೀಮತಿ ಮಹಾನದಾರ, ಶ್ರೀಮತಿ ಯಾದವಾಡ, ಸಂಜು ಅಗಸಿಮಿನಿ, ಎಸ್.ವೈ ಶೋಭಿಣಿ, ಎಂ.ಕೆ ಗುಡಿಸಾಗರ, ರಾಜು ಕಾಗನೇಕರ, ರಾಕೇಶ ಪಾಟಿ, ಗೀತಾ ಹರಿಜನ, ವಿಕ್ರಮಪೂರ, ವಾಯ್.ಪಿ ಗಾಲಾ ಸ್ಕೂಲ್ ಆಫ್ ನರ್ಸಿಂಗ್‌ನ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ನಗರಸಭೆಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರು, ಪೌರ ಕಾರ್ಮಿಕರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರಾಣವನ್ನೇ ಅರ್ಪಿಸಿದ ವೀರ ಪುರುಷ ಹಾಗೂ ವೀರ ನಾಯಕರನ್ನು ಗೌರವಿಸುವ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಅಭಿಯಾನ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿದೆ. ಇದು ದೇಶಾದ್ಯಂತ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ವಿಶೇಷವಾಗಿದೆ. ದೇಶದ ಭದ್ರತೆಗಾಗಿ, ಹೋರಾಟದ ನಡುವೆ ಪ್ರಾಣ ತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದ ಸೈನಿಕರನ್ನು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಭಾರತೀಯನೂ ಗೌರವಿಸಬೇಕು. - ಉಷಾ ದಾಸರ, ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ನಗರಸಭೆ.

## ವಿಸ್‌ಎಸ್‌ಕೆ ಸಮಾಜದಿಂದ ಶಾಸಕ ಜಿ.ವಿಸ್ ಪಾಟೀಲರಿಗೆ ಸನ್ಮಾನ

# ನಮ್ಮ ಸಂಸ್ಕೃತಿ, ಪರಂಪರೆ ಅಲಿಯಬೇಕಿದೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗಜೇಂದ್ರಗಡ ಹಬ್ಬಗಳು ಕೇವಲ ಸಂಭ್ರಮಕ್ಕೆ ಸೀಮಿತವಾಗದೆ ಧಾರ್ಮಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳ ಸಂಪ್ರದಾಯ ಮತ್ತು ಆಚರಣೆಯ ಮಹತ್ವವನ್ನು ಅರಿತುಕೊಳ್ಳಲು ಯುವ ಸಮೂಹ ಮುಂದಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಶಾಸಕ ಜಿ.ವಿಸ್ ಪಾಟೀಲ ಹೇಳಿದರು. ಸ್ಥಳೀಯ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಕೆ ಸಮಾಜದಿಂದ ಪಟ್ಟಣದ ಜಗದಂಬಾ ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ದಸರಾ ನವರಾತ್ರಿ ಹಬ್ಬದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ ಧಾರ್ಮಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಸನ್ಮಾನ ಸ್ವೀಕರಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಭಾರತೀಯ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯಲ್ಲಿ ಆಚರಿಸುತ್ತಿರುವ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಹಬ್ಬ, ಆಚರಣೆ ಹಾಗೂ ಸಂಪ್ರದಾಯಗಳಿಗೆ ತನ್ನದೇ ಆದ ಹಿನ್ನೆಲೆ ಮತ್ತು ಐತಿಹ್ಯಗಳಿವೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಯುವ ಸಮೂಹವು



ಧಾರ್ಮಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವ ಮೂಲಕ ನಮ್ಮ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಮತ್ತು ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಬೀರುತ್ತಿದೆ ಎನ್ನುವ ವರದಿಗಳಿವೆ. ಹೀಗಾಗಿ ವಾಲಕರು ಯುವ ಅಧುನಿಕ ಜೀವನ ಶೈಲಿಯನ್ನು ಸಮೂಹಕ್ಕೆ ಕೂಡಿ ಬಾಕುವುದು.

ಹಬ್ಬವಾಗಿರುವ ದಸರಾ ನವರಾತ್ರಿಯು ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಸುಖ, ಸಮೃದ್ಧಿ ಹಾಗೂ ಐಶ್ವರ್ಯವನ್ನು ತಾಯಿ ಜಗದಂಬಾ ದೇವಿ ಕರುಣಿಸಲಿ ಎಂದು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವೆ ಎಂದು. ಈ ವೇಳೆ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಕೆ ಸಮಾಜದಿಂದ ಶಾಸಕ ಜಿ.ವಿಸ್ ಪಾಟೀಲ ಅವರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಆರ್.ಎಂ ರಾಯಭಾಗಿ ಅವರ ಕುಟುಂಬದಿಂದ 2 ಸಾವಿರಕ್ಕೂ ಅಧಿಕ ಭಕ್ತಾದಿಗಳಿಗೆ ಉಪಹಾರ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಸಮಾಜದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಆರ್.ಎಂ ರಾಯಭಾಗಿ, ಕೆ.ಎಸ್ ಪವಾರ, ವಿಶ್ವನಾಥ ಮೇಘರಾಜ, ಸುರೇಂದ್ರಸಾರಾ ರಾಯಭಾಗಿ, ರವಿವ್ರಸಾ ಚವಡಿಮನಿ, ರಾಮು ರಾಯಭಾಗಿ, ಅಬಣ್ಣಸಾರಾ ರಾಯಭಾಗಿ, ಗೃಹ್ಯಸಾರಾ ರಾಯಭಾಗಿ, ಅಶೋಕ ರಾಯಭಾಗಿ ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು.

## ಪ್ರತಿಭಟನಾ ರ್ಯಾಲಿಯಲ್ಲಿ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರ ವಿರುದ್ಧ ಶಾಸಕ ಡಾ.ಚಂದ್ರು ಲಮಾಣಿ ಆರೋಪ

# ಬರಗಾಲ ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರ ವಿಫಲ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ತಿರಹಟ್ಟಿ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಆಡಳಿತ ನಡೆಸುತ್ತಿರುವ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರ ರೈತರಿಗೆ 7 ಗಂಟೆ ತ್ರಿಪ್ಲೆಸ್ ವಿದ್ಯುತ್ ನೀಡುವುದಾಗಿ ಹೇಳಿ, ಈಗ 2-3 ತಾಸು ಲೋಡ್ ಶೆಡಿಂಗ್ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ತಾಲೂಕು ಸಿಎಂ ಹಾಗೂ ಪೀಡಿತವೆಂದು ಘೋಷಿಸಿದ್ದರೂ ಇವರಿಗೆ ಒಂದು ರೂಪಾಯಿ

ಪರಿಹಾರ ಬಂದಿಲ್ಲ, ಬರಗಾಲ ನಿರ್ವಹಣೆ ಸಮರ್ಪಕವಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಿಲ್ಲ. ಕಾವೇರಿ ನದಿಯಿಂದ ನಿತ್ಯವೂ ತಮಿಳುನಾಡಿಗೆ ನೀರು ಬಿಡುತ್ತಾ ರೈತ ಸಮೂಹಕ್ಕೆ ಅನ್ಯಾಯ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ಈ ಕೂಡಲೇ ನೈತಿಕ ಹೊಣೆ ಹೊತ್ತು ಸಿಎಂ ಹಾಗೂ ಡಿಎಂ ರಾಜೀನಾಮೆ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಶಾಸಕ ಡಾ. ಚಂದ್ರು ಲಮಾಣಿ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಬುಧವಾರ ತಿರಹಟ್ಟಿಯ ನೆಹರು ವೃತ್ತದಲ್ಲಿ ಬಿಜೆಪಿ ವತಿಯಿಂದ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಸರ್ಕಾರದ ವಿರುದ್ಧ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಪ್ರತಿಭಟನಾ ರ್ಯಾಲಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಈ ಹಿಂದೆ ಬಿಜೆಪಿ ಸರ್ಕಾರ ಜನತೆಗೆ 10 ಕೆಜಿ ಅಕ್ಕಿಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿತ್ತು.

## 'ನಮ್ಮೂರ ದಸರಾ ದರ್ಬಾರ' ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಎಸ್.ಪಿ ಜಿ.ವಿಸ್ ನೇಮಕಿತ ಅಭಿಮತ

# ವಿಸ್‌ಎಸ್‌ಕೆ ಸಮಾಜ ಟ್ರಿಟಿ-ವಿಶ್ವಾಸಕ್ಕೆ ಹೆಸರುವಾಸಿ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಕೆ ಸಮಾಜವು ಸರ್ವಧರ್ಮ ಸಮನ್ವಯತೆ, ಆತ್ಮೀಯತೆ ಹಾಗೂ ಭಾಷಾತ್ಯಕ್ತೆ ಪಾತ್ರವಾಗಿದೆ. ಇಲ್ಲಿನ ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟಾದ ವ್ಯವಸ್ಥೆ, ದಸರಾ ಆಚರಣೆಯಿಂದ ಮನಸೋರೆಗೊಂಡಿದ್ದು ನಾನೂ ಮೈಸೂರು ದಸರಾದಲ್ಲಿ ಭಾಗಿಯಾದಷ್ಟು ಸಂತಸವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಪೊಲೀಸ್ ವರಿಷ್ಠಾಧಿಕಾರಿ ಬಿ.ಎಸ್ ನೇಮಕಿತ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು. ನಗರದ ಹಳೇ ಸರಾಪ ಬಜಾರದ ಶ್ರೀ ಜಗದಂಬಾ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಶ್ರೀ ಸಹಸ್ರಾರ್ಜುನ ಸಮುದಾಯ ಭವನದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಅವರು ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಸಿಐಡಿಎಸ್ ಕಾನೂನು ಸಲಹೆಗಾರರಾದ ಮಹೇಶ ವೈದ್ಯ ಮಾತನಾಡಿ, ಹಿಂದೂ ಹಬ್ಬಗಳು ಸನಾತನ ಧರ್ಮದ ಗಟ್ಟಿ ಬೇರುಗಳಾಗಿವೆ. ಇಂತಹ ಹಬ್ಬಗಳಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಲಲಿತಾ ಸಹಸ್ರನಾಮ ಹಾಗೂ ಯುವಕರಿಗೆ ಭಕ್ತಿಯೋಗ, ಧ್ಯಾನ ಯೋಗ, ಭಜನೆ ಹಾಗೂ ಭಗವದ್ಗೀತೆ ಹೇಳಿಕೊಡಬೇಕು. ಧರ್ಮ ಉಳಿಯಲು ಇವುಗಳು ಮುಖ್ಯವಾಗಿವೆ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಜು ಬದಿ, ಗೌರವ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ವಿನೋದ ಶಿಲ್ಪಿಂಗ, ಸಹಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ರವಿ ಶಿಲ್ಪಿಂಗ, ದಸರಾ ಕುಟು ಬೇರಮನ್ ವಿನೋದ ಬಾಂಡಗ, ವೈಸ್ ಚೇರಮನ್ ವಿಷ್ಣು ಶಿಲ್ಪಿಂಗ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಎಸ್‌ಎಸ್‌ಕೆ ಸಮಾಜದ ಪಂಚ ಕುಟು ಸದಸ್ಯರಾದ ವಿಶ್ವನಾಥ ಸಾ ಖಟವೆಣ್ಣಿ, ಸುರೇಶ್‌ಕುಮಾರ್ ಬದಿ, ಬಲರಾಮ ಬಸವಾ, ಎನ್.ಆರ್ ಖಟವೆಣ್ಣಿ, ಗಂಗಾಧರ ಹಬೀಬು, ಅನಿಲ್ ಖಟವೆಣ್ಣಿ, ಮಾರುತಿ ಪವಾರ, ಪರಿಶಾಲಕರು ಬದಿ, ಗಣಪತಿಸಾ ಜೇತೋರಿ, ಅಂಬಾಸಾ ಖಟವೆಣ್ಣಿ,

## ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಂದ

# ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವೇತನಕ್ಕಾಗಿ ಅರ್ಜಿ ಆಹ್ವಾನ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯ ವತಿಯಿಂದ 2023-24ನೇ ಸಾಲಿಗೆ ಹೊಸದಾಗಿ ಮತ್ತು ನವೀಕರಣಕ್ಕೆ 1 ರಿಂದ 8ನೇ ತರಗತಿ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡುವ ಮುಖ್ಯ, ಕ್ರಿಶ್ಚಿಯನ್, ಜೈನ್, ಸಿಖ್, ಬೌದ್ಧ ಮತ್ತು ಪಾರ್ಸಿ ವರ್ಗದವರು ಎಸ್.ಎಸ್.ಪಿ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ವೇತನಕ್ಕಾಗಿ https://ssp.postmatric.karnataka.gov.in ಅನ್‌ಲೈನ್ ಮೂಲಕ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸುವ ಪ್ರಕ್ರಿಯೆ ಆರಂಭಗೊಂಡಿದ್ದು, ಈ ಮೇಲ್ಕಂಡ ವೆಬ್‌ಸೈಟ್‌ನಲ್ಲಿ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಮೆಟ್ರಿಕ್

ಪೂರ್ವ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಅನ್‌ಲೈನ್ ಅರ್ಜಿ ಸಲ್ಲಿಸಲು ನವೆಂಬರ್ 30 ಕೊನೆಯ ದಿನವಾಗಿದೆ. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ಅಯಾ ತಾಲೂಕು ಮಾಹಿತಿ ಕೇಂದ್ರಗಳನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಲು ಅಲ್ಪಸಂಖ್ಯಾತರ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಾದ ಅಮಿತ್ ಬಿದರಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ : ಮಾಹಿತಿ ಕೇಂದ್ರ ಗದಗ-9901132191, ತಿರಹಟ್ಟಿ-9591705863, ಮುಂಡೇರ್ಗೆ-9916689778, ನರಗುಂದ-9901501170, ರೋಣ-9964490088 ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ.

## ಅ.27 ರಿಂದ ತುಮಕೂರಿನಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ನೌಕರರ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ 2022-23ನೇ ಸಾಲಿನ ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ನೌಕರರ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ ಹಾಗೂ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳನ್ನು ಅಕ್ಟೋಬರ್ 27 ರಿಂದ 29 ರವರೆಗೆ ತುಮಕೂರು ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲಾಗಿದೆ. ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರ ನೌಕರರ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟ ಹಾಗೂ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ವೈಯಕ್ತಿಕ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ ಹಾಗೂ ದ್ವಿತೀಯ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆದವರು ಹಾಗೂ ಗುಂಪು ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ/ಅಯ್ಯ ತಂಡ ಹಾಗೂ ರಿಲೇಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಥಮ ಸ್ಥಾನ

ಪಡೆದವರು ಮಾತ್ರ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಅರ್ಹರಿರುವರು. ಈಗಾಗಲೇ ಸಂಭವ ವೆಯಿಂದ ಅನ್‌ಲೈನ್ ನಲ್ಲಿ ಸೂಚಿಸಿದಂತೆ ಸೋಲಿಸಿ ಮಾಹಿತಿ ಕೊಡ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಗಳು ಅಕ್ಟೋಬರ್ 27 ರಂದು ಬೆ 8 ಗಂಟೆಗೆ ತುಮಕೂರಿನ ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಗುರುತಿನ ಚಿಟಿಯೊಂದಿಗೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಭಾಗವಹಿಸಲು ಕೋರಿದೆ. ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ನೀಡುವ ಗುರುತಿನ ಚಿಟಿಯನ್ನು ವಿಚೇತ ಕ್ರೀಡಾ ಕೂಟಗಳು ಸಹಾಯಕ ನಿರ್ದೇಶಕ ಕಾರ್ಯಾಲಯ, ಕೆ.ಎಚ್.ಪಾಟೀಲ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕ್ರೀಡಾಂಗಣ ಗದಗ ಇಲ್ಲಿ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಕಟಣೆ ತಿಳಿಸಿದೆ.

## ಕಾಂತರಾಜ ವರದಿ ಬಿಡುಗಡೆಗೆ ಆಗ್ರಹಿಸಿ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿಗಳಿಗೆ ಮನವಿ

# ಕಾಂತರಾಜ ವರದಿ ಬಿಡುಗಡೆಗೆ ಮುಂದಾಗಿ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗಜೇಂದ್ರಗಡ ಹಿಂದುಳಿದ ಸಮುದಾಯಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಾನಿಧಿತ್ವ ಮತ್ತು ಅವಕಾಶಕ್ಕಾಗಿ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ಕಾಂತರಾಜ್ ವರದಿ ಬಿಡುಗಡೆಗೆ ತಕ್ಕಣವೇ ಮುಂದಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಆಗ್ರಹಿಸಿ ಬುಧವಾರ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಕಾಂತರಾಜ ವರದಿ ಜಾರಿ ಸಮನ್ವಯ ಹೋರಾಟ ಸಮಿತಿಯಿಂದ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಯಿತು. ಮೀಸಲಾತಿ ಜಾರಿಗೆ ಭಂಗ ತರುವ ವಿರೋಧದ ನಡುವೆ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಮಂಡಲ ಆಯೋಗ ರಚನೆಯಾದ ಬಳಿಕ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳಿಗೆ ಶೇ 27 ಮೀಸಲಾತಿ ಸಿಕ್ಕಿದೆ. ಆದರೆ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಸಮಗ್ರ ಮಾಹಿತಿ ಸರ್ಕಾರದ ಬಳಿಯಲ್ಲ, ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗ ಎಂದರೆ ಎಲ್ಲರೂ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗ ಎಂದು ಮುಂದೆ ಬರುತ್ತಿರುವ

ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಕೆಗೂ ಮುನ್ನ ತಹಸೀಲ್ದಾರ್ ಕಚೇರಿಯಿಂದ ಆರಂಭವಾದ ಪ್ರತಿಭಟನಾ ಮೆರವಣಿಗೆಯು ಕೆ.ಕೆ ವೃತ್ತ, ಜೋಡು ರಸ್ತೆ, ಶಿವಾಜಿ ವೃತ್ತ, ಅಂಬೇಡ್ಕರ ವೃತ್ತ, ದುರ್ಗಾ ವೃತ್ತ ಮೂಲಕ ಮರಳಿ ಕೆ.ಕೆ ವೃತ್ತಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ ಬಳಿಕ ಪ್ರತಿಭಟನಾಕಾರರು ತಹಸೀಲ್ದಾರ್ ಮೂಲಕ ಸಿಎಂಗೆ ಮನವಿ ನೀಡಿದರು. ಪರಿಣಾಮ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗದಲ್ಲಿ ತೋಷಣೆಗೆ ಒಳಗಾದವರ ಸ್ಪಷ್ಟ ಅಂಶ ಸಂಖ್ಯೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಪ್ರಸ್ತುತ ದಿನದಲ್ಲಿ ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಸರ್ಕಾರ ಸೌಲಭ್ಯ, ಆರ್ಥಿಕ ಪ್ರಗತಿಗೆ ಹಾಗೂ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಮತ್ತು ರಾಜಕೀಯ ಸ್ಥಾನಮಾನವನ್ನು ಮಡಿವಾಳ, ಕುಂಬಾರ, ಹಡಪದ ಹಾಗೂ ಹೂಗಾರ ಸಮುದಾಯಗಳಿಗೆ ನಿರೀಕ್ಷಿತ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಸಿಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳಲ್ಲಿ ಯಾವ ಸಮುದಾಯ ಅರ್ಥಿಕವಾಗಿ, ಸಾಮಾಜಿಕವಾಗಿ ಮತ್ತು ಶೈಕ್ಷಣಿಕವಾಗಿ ಹೊಂದಿರುವ ಸ್ಥಾನಮಾನಗಳನ್ನು ತಿಳಿಯಲು ಕಾಂತರಾಜ ವರದಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಸಿಎಂ ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ ಅವರು ಕಾಂತರಾಜ ವರದಿಯನ್ನು ಒಪ್ಪಿಕೊಂಡು ಬಿಡುಗಡೆಗೆ ಮುಂದಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ ಎಂದರು. ಮುಂತಾದರಾದ ಎಂ.ಎಸ್ ಹಡಪದ, ಶಶಿಧರ ಹೂಗಾರ, ಬಸವರಾಜ ಹೂಗಾರ, ದೇವಪ್ಪ ಮಡಿವಾಳ, ಬಿ.ಎಂ ಕುಂಬಾರ, ಮುತ್ತಪ್ಪ ಹಡಪದ, ಮಹಾದೇವಪ್ಪ ಮಡಿವಾಳ, ರವಿ ಹೊಸನಾಡ, ಲಿಂಗಪ್ಪ ಹೂಗಾರ, ಶಿವಾನಂದ ಮಡಿವಾಳರ ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು.





## ಬಸವರಾಜರಿಗೆ ಪ್ರಧಾನಿಗಳಿಂದ ಅಭಿನಂದನಾ ಪತ್ರ



ಸದಾ ಕಾಲ ಅನ್ವಯಿಕ ಅಭ್ಯಾಸ ಶೀಲರಾಗಿರಬೇಕು, ಹೊಸ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನದ ಬಳಕೆ, ಶಿಕ್ಷಕರ ನಾವೀನ್ಯತೆಯ ಬೋಧನಾ ವಿಧಾನಗಳ ಕುರಿತು ಪ್ರಬಂಧದಲ್ಲಿ ಮಂಡಿಸಿದ್ದರು. ಇಂದು ಬದಲಾಗುತ್ತಿರುವ ಕಾಲದೊಂದಿಗೆ, ಕ್ರೀಡೆ, ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ, ನಾವೀನ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಸ್ಟಾರ್ಟ್-ಅಪ್‌ಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಅನೇಕ ಹೊಸ ಅವಕಾಶಗಳು ಯುವಜನರಿಗೆ ಲಭ್ಯವಿವೆ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯು ತನ್ನ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳನ್ನು ಉತ್ತಮವಾಗಿ ಬಳಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ತನಗಾಗಿ ಮತ್ತು ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಕನಸು ಕಾಣಲು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ನನಸಾಗಿಸಲು ಪ್ರೇರೇಪಿಸುವಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕರ ಅಮೂಲ್ಯವಾದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವು ನಿರ್ಣಾಯಕವಾಗಿದೆ. ನಮ್ಮ ಯುವಜನರು ಮುಂದಿನ 25 ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರದ ಪ್ರಗತಿಯೊಂದಿಗೆ ತಮ್ಮ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಜೋಡಿಸುವ ಮೂಲಕ ದೇಶ ಮತ್ತು ಸಮಾಜಕ್ಕಾಗಿ ತುಂಬು ಹೃದಯದಿಂದ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಪ್ರಬಂಧದಲ್ಲಿ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆ ಮಾಡಿದ್ದರು. "ನಿಮ್ಮ ಆಲೋಚನೆಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡಿದ್ದಕ್ಕಾಗಿ ಮತ್ತು ಪ್ರಶಂಸಿಸಿದ ಧನ್ಯವಾದಗಳು, ನಿಮ್ಮ ಉತ್ತಮ ಸಲಹೆ, ಉಜ್ವಲ ಭವಿಷ್ಯಕ್ಕಾಗಿ ಶುಭ ಹಾರೈಕೆಗಳು" ಎಂದು ಪ್ರಧಾನಿ ಮೋದಿ ಅವರು ತಮ್ಮ ಪ್ರಶಂಸನಾ ಪತ್ರದಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ್ದಾರೆ.

■ **ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮೀಶ್ವರ ಅನ್ವಯಿಕ ಮೂಲಕ** ನಡೆಸಿದ 'ಪ್ರೀಕ್ವಾ ಪೇ ಚರ್ಚಾ' ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಮಕ್ಕಳು ಪರೀಕ್ಷೆಗೆ ಹೇಗೆ ತಯಾರಾಗಬೇಕು ಎಂಬ ವಿಷಯದ ಕುರಿತು ತಾಲೂಕಿನ ಕ್ಷೇತ್ರ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ವ್ಯಕ್ತಿ (ಬಿರೊಪಿ) ಶಿಕ್ಷಕರ ಬಸವರಾಜ ಯರಗುಪ್ಪಿ ಮಂಡಿಸಿದ ಪ್ರಬಂಧ ಮೆಚ್ಚಿ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರು ಅಭಿನಂದನಾ ಪತ್ರ ಕಳುಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ಒತ್ತಡ ಮುಕ್ತ ವಾತಾವರಣವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಲು ಪ್ರಧಾನಿ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ನೇತೃತ್ವದ ಪರಿಷ್ಕಾರ ಯೋಧರು (ಎಕ್ಸಾಮ್ ವಾಿಯರ್ಸ್) ಎಂಬ ಬುಕ್ ಆಂಡೋಲನದ ಭಾಗವಾಗಿ, ಮೊದಲು ಪರೀಕ್ಷೆ ಎದುರಿಸುವ ಮಕ್ಕಳು ಮಾನಸಿಕವಾಗಿ ಪೂರ್ವ ಸಿದ್ಧರಾಗಬೇಕು, ತಂದೆ ತಾಯಿ ಗುರುಗಳ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಲ್ಲಿ

## ಸಮರ್ಥ ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕ ಫುಡ್ ಮೂಲಕ ಸ್ವಾವಲಂಬನೆ ಸಾಧಿಸಿದ ಯುವಕರು

# ದುಡಿಯ ಕೈಗಳಿಗೆ ಆಧಾರವಾದ 'ಸಮರ್ಥ'



ಇಲ್ಲಿ ಸಜ್ಜೆ, ರಾಗಿ, ಬಿಳಿ ಜೋಳದ ರೊಟ್ಟಿಗಳು ಸಹ ತಯಾರಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಇದರೊಂದಿಗೆ ರುಚಿ-ಶುಚಿಯಾದ ಚಟ್ನಿ, ಪುಡಿಗಳನ್ನೂ ತಯಾರಿಸುತ್ತಾ, ಮಹಿಳಾ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳಿಗೆ ಆಸರೆಯಾಗಿದೆ. ಶ್ರಮ ವಹಿಸಿ ಕಾಯಕ ಮಾಡಿದಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಫಲ ಕಟ್ಟಿ ಬುಟ್ಟಿ.

■ **ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮುಳುಗುಂದ** ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕ ಜನರ ಮುಖ್ಯ ಆಹಾರ ರೊಟ್ಟಿ, ರೊಟ್ಟಿ ತಿಂದವನ ರಟ್ಟಿ ಬಲು ಗಟ್ಟಿ ರೊಟ್ಟಿ

ಫಾಮ ಮೂಡಿಸಿದ್ದು, ಇಲ್ಲಿನ ಯುವಕರು ಸೇರಿ ಸಮರ್ಥ ಉತ್ತರ ಕರ್ನಾಟಕ (ಯುಕೆ)ಫುಡ್ ಏಜೆಂಟ್ ರೊಟ್ಟಿ ಕೇಂದ್ರವನ್ನು ಕಳೆದ ನಾಲ್ಕು ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಹತ್ತಾರು ಮಹಿಳಾ ಉದ್ಯೋಗಿಗಳಿಗೆ ಆಸರೆಯಾಗಿ, ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ರೊಟ್ಟಿ ಮಾರಾಟ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಸ್ವ-ಉದ್ಯೋಗ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ನಗರವೇ ಆಗಬೇಕೆಂದಿಲ್ಲ ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಹಳ್ಳಿಯ ಯುವಕರು ಉದ್ಯೋಗ ಅರಸಿ ಪಟ್ಟಣಕ್ಕೆ ತೆರಳುವುದು ವಾಡಿಕೆ. ಹಳ್ಳಿಯಲ್ಲೇ ಉದ್ಯೋಗ ಸೃಷ್ಟಿ ಮಾಡಲು ಕಂಕಣಬದರಗಿ ಶ್ರದ್ಧೆಯಿಂದ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದರೆ ಉದ್ಯೋಗ ಎಲ್ಲಿಯಾದರೂ ಮಾಡಬಹುದು ಎನ್ನುವುದಕ್ಕೆ ಇವರು ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿ ನಿಲ್ಲುತ್ತಾರೆ. ಇಲ್ಲಿ ನಿತ್ಯ 10ರಿಂದ 15 ಮಹಿಳೆಯರು ರೊಟ್ಟಿಯನ್ನು ಬೇಯಿಸುತ್ತಾರೆ. ದಿನಕ್ಕೆ ಸರಿ ಸುಮಾರು 3 ಸಾವಿರ ರೊಟ್ಟಿಗಳನ್ನು ತಯಾರಿಸಿ ಬೆಂಗಳೂರು ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವಾರು ಪಟ್ಟಣಗಳಿಗೆ ನಿತ್ಯ ಸರಬರಾಜು ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಯುವಕರು ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಸಬಲರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಯುವಕರು ಪದವೀಧರರಾಗಿದ್ದು, ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ಉದ್ಯೋಗದ ಚಿಂತೆಯಲ್ಲಿಯೇ



ನಮ್ಮ ಯುವಕರ ಬಳಗ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಉತ್ತಮ ಆಹಾರ ದೊರೆಯಲಿ, ಜನರ ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಸಹಕಾರಿಯಾಗಲಿ ಎಂಬ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಸಣ್ಣ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿ, ಈಗ ಹತ್ತಾರು ಜನರಿಗೆ ಉದ್ಯೋಗ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಸಮರ್ಥ ರೊಟ್ಟಿ ಎಂಬ ಹೆಗ್ಗಳಿಗೆ ಪಾತ್ರರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ ಇಲ್ಲಿನ ಉದ್ಯೋಗಿ ನೀಲಕಂಠಪ್ಪ ಗವಿಮಠ. ಕಳೆದ 5 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಇಲ್ಲಿನ 15 ಕುಟುಂಬಕ್ಕೆ ಈ ರೊಟ್ಟಿ ಕೇಂದ್ರ ಸಹಕಾರಿಯಾಗಿದೆ. ನಿತ್ಯ ಕೈ ತುಂಬಾ ಕೆಲಸ ನೀಡಿ, ಮಹಿಳೆಯರು ಆರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಸಬಲರಾಗಲು ಸಹಕಾರಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ ಸಕ್ಕಬಾಯಿ ಹಾಗೂ ರಾಜೇಶ್ವರಿ. ಉದ್ಯಮವನ್ನೂ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಯುವಕರಿಗೆ ಮಾದರಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಸ್ವ ಉದ್ಯೋಗ ಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಇತರರಿಗೂ ಪ್ರೇರಣೆಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಇಲ್ಲಿ ಆಧುನಿಕ ಯಂತ್ರಗಳ ಮೂಲಕ ರೊಟ್ಟಿ ತಯಾರಾಗುತ್ತದೆ. ಹಾಗಿದ್ದರೂ, ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ರೊಟ್ಟಿಯಂತೆಯೇ ಬೇಯಿಸುವುದರಿಂದ ಈ ಸಂಸ್ಥೆಯ ರೊಟ್ಟಿಗೆ ಎಲ್ಲರ ಬೇಡಿಕೆಯಿದೆ. ಸ್ಥಳೀಯವಾಗಿ ಸಾಕಷ್ಟು ದಾಖಲಾ ಮತ್ತೆ ಲಿಂಗಾಯಿತ ಖಾಸಗಿಗಳಿಗೆ ನಿತ್ಯ ಸಾವಿರಾರು ರೊಟ್ಟಿಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುತ್ತ ಉದ್ಯಮವನ್ನೂ ಬೆಳೆಸಿ, ಆಸಕ್ತಿ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಉದ್ಯೋಗದಾತರೂ ಆಗಿದ್ದಾರೆ.

## ಅನ್ಯಪೂರ್ಣಶ್ವರಿ ಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಉಡುತುಂಬುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ



■ **ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ** ಗದಗಿನ ಅಡವೀಂದ್ರ ಸ್ವಾಮಿ ಮಠದಲ್ಲಿ 43ನೇ ವರ್ಷದ ಶ್ರೀದೇವಿ ಪುರಾಣ ಪ್ರವಚನ, 9ನೇ ವರ್ಷದ ಶ್ರೀ ಅನ್ಯಪೂರ್ಣಶ್ವರಿ ದೇವಿ ಮಹಾರಥೋತ್ಸವ ಹಾಗೂ ದಸರಾ ಮಹೋತ್ಸವದ ಅಂಗವಾಗಿ ಜಾತ್ರಾ ಮಹೋತ್ಸವದ ಮಹಿಳಾ ಸಮಿತಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷೆ ಪ್ರಮೀಳಾದೇವಿ ಬಳಗಾರ, ಪ್ರಧಾನ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಕಮಲಾಕ್ಷಿ ಬೆಳಕೊಪ್ಪ, ಸಹಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ವಿಜಯಲಕ್ಷ್ಮೀ ಹೊಸಳ್ಳಿಮಠ, ಕೋಶಾಧ್ಯಕ್ಷೆ ಸುವರ್ಣಾ ಮದರಿಮಠ ಅವರ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ಮಂಗಳವಾರ ಶ್ರೀದೇವಿ ಹಾಗೂ ಮುತ್ತೈದೆಯರಿಗೆ ಉಡುತುಂಬುವ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಜರುಗಿತು. ಶಾಂತಕ್ಕೆ ಹಿರೇವಡೆಯರ, ಅರದಾ ಬೊಮ್ಮಸಾಗರ, ಲೀಲಾಬಾವತಿ ಬಿಳೇಯಲಿ, ಸುರೇಬಾ ಪಿಳಿ, ಶಾಂತಾಬಾಯಿ ಬಾಕಳೆ, ಜಯಶ್ರೀ ಹಿರೇಮಠ, ಸಂಧ್ಯಾ ಕೋಟಿ, ಸುಲೋಚನಾ ಐಹೊಳೆ, ಶಿವಲೀಲಾ ಅಕ್ಕಿ, ಲಲಿತಾ ಹಿರೇಮಠ, ಗೌರಾದೇವಿ ಶಾಬಾದಿಮಠ, ಶಿವಲೀಲಾ ಕುರಡಿಗ, ಸುಶೀಲಾ ಕೋಟಿ, ಯಶೋದಾ ಗಿಡ್ಡಂದಿ, ಕಸ್ತೂರಿಬಾಯಿ ಭಂಡಗ, ಗಿರಿಜಾದೇವಿ ನಾಲತ್ತಾಡಮಠ, ಶಾಂತಾ ಸಂಕನೂರ, ಪ್ರೇಮಾ ಗ್ವಾಂ, ಜಯಶ್ರೀ ಉಗಲಾಟದ, ಅಕ್ಕಮಹಾದೇವಿ ಬಳಗಾರ, ಗೀತಾ

## ನಕಲ ಸಹಿ ಮಾಡಿ ಸರ್ಕಾರದ ಹಣ ದುರುಪಯೋಗ ಆರೋಪ ಮುಂಚ್ಚಿಗೆ ಮಂಜನ ಹೊದಿಕೆ: ದೆಹಲಿಯಿಂದಲೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಮಾಣದ ಪಿಎಂ10 ಮಟ್ಟ

# ಕಾನೂನು ಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಆಗ್ರಹ

■ **ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಶಿರಹಟ್ಟಿ** ಹರಿಪೂರ ಗ್ರಾಮದ ಇಡಗುಂಜಿ ಮಹಾಗಣಪತಿ ಟ್ರಸ್ಟ್‌ನ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಹಾಗೂ ಅವರ ಸಹಚರರು ಕೆಲವು ಸದಸ್ಯರ ಸಹಿ ಇಲ್ಲದೇ ತಾವೇ ನಕಲಿ ಸಹಿ ಮಾಡಿ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ತಮ್ಮ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿ, ಸರ್ಕಾರದ ಹಣ ದುರುಪಯೋಗಪಡಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದು, ಇಂತಹ ಮೇಲೆ ಕಾನೂನು ಕ್ರಮ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ಬುಧವಾರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಎದುರುಗಡೆ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ನಿವಾಸಿ ವೀರೇಶ ಬಣಗಾರ, ಮಹೇಶ ದಾನಪ್ಪಗೌಡರ ಆಗ್ರಹ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಶಿರಹಟ್ಟಿ ತಾ.ಪಂ ಸಭಾಭವನದಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ವೈಶಾಲಿ ಎಂ.ಎಲ್ ಅವರ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆಯಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ ಜನತಾದರ್ಶನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಬಣಗಾರ ಅವರು ಅರ್ಜಿಯನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಧಾರ್ಮಿಕ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಜೀರ್ಣೋದ್ಧಾರಕ್ಕಿಂತ 10 ಲಕ್ಷ ರೂ ಅನುದಾನ ಮಂಜೂರಾಗಿದ್ದು, ಅರ್ಧ ಹಣ ಈಗಾಗಲೇ ಟ್ರಸ್ಟ್ ಖಾತೆಗೆ ಹಣ ಜಮಾ ಆಗಿದೆ. ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೂ ಯಾವುದೇ ಕೆಲಸ ಕೈಗೊಳ್ಳದೇ ಸರ್ಕಾರದ ಹಣವನ್ನು ದುರುಪಯೋಗ ಪಡಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಆರೋಪಿಸಿದರು. ಮಹೇಶ ದಾನಪ್ಪಗೌಡರ ಮಾತನಾಡಿ, ಧಾರ್ಮಿಕ ದತ್ತಿ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಅನುದಾನ ಪಡೆಯಲು ನನ್ನ ಸಹಿಯನ್ನು ಪೋರ್ಚು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಕಳೆದ ವರ್ಷ ಜುಲೈ 18ರಂದೇ ಶಿರಹಟ್ಟಿ ತಹಸೀಲ್ದಾರರಿಗೆ ಮನವಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದರೂ ಯಾವುದೇ ಕ್ರಮವಾಗಿಲ್ಲ ಎಂದರು. ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಇಲಾಖೆಗಳ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ಇದನ್ನು ಗಂಭೀರವಾಗಿ ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳುವುದರಿಂದ ಅಧಿಕಾರಿಗಳ ಕುರಿತೂ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ಸಂಶಯ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಕುರಿತು ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದ ತಹಸೀಲ್ದಾರ್ ಅನಿಲ ಬಡಿಗೇರ, ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿಗಳ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಪಿಆರ್‌ಇಡಿ ಹಾಗೂ ಕಂದಾಯ ನಿರೀಕ್ಷಕರಿಗೆ ಸ್ಥಳ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ವರದಿ ನೀಡುವಂತೆ ಸೂಚಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು.

ಗಾಳಿಯ ಪಿಎಂ10 ಮಟ್ಟ 143 ಇದ್ದರೆ, ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ 122 ದಾಖಲಾಗಿದೆ. "ತೇವಾಂಶದ ಲಭ್ಯತೆ, ಆರಂಭಿಕ ಸೈಕ್ಲೋನಿಕ್ ವಿಂಡ್ ಪರಿಭವನೆಯು ಗಾಳಿಯನ್ನು ಏರಲು ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ. ಆರಂಭಿಕ ಸೈಕ್ಲೋನಿಕ್ ಮುಂಚೆ ಮೇಲೆ ಇದೆ, ಇದರಿಂದಾಗಿ ತೇವಾಂಶವು ಗಾಳಿಯಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ ಎಂದು ಭಾರತದ ಹವಾಮಾನ ಇಲಾಖೆಯ ವಿಜ್ಞಾನಿ ಸುಷ್ಮಾ ನಾಯ್ಕ್ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಹದಗೆಡುತ್ತಿರುವ ಗಾಳಿಯ ಮಟ್ಟದಿಂದ ಉಸಿರಾಟದ ಕಾಯಿಲೆಗಳು ಬರುತ್ತವೆ ಎಂದು ವೈದ್ಯಕೀಯ ವೃತ್ತಪರರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಇದ್ದರೆ, ದೆಹಲಿಯಲ್ಲಿ 122 ದಾಖಲಾಗಿದೆ. "ತೇವಾಂಶದ ಲಭ್ಯತೆ, ಆರಂಭಿಕ ಸೈಕ್ಲೋನಿಕ್ ವಿಂಡ್ ಪರಿಭವನೆಯು ಗಾಳಿಯನ್ನು ಏರಲು ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ. ಆರಂಭಿಕ ಸೈಕ್ಲೋನಿಕ್ ಮುಂಚೆ ಮೇಲೆ ಇದೆ, ಇದರಿಂದಾಗಿ ತೇವಾಂಶವು ಗಾಳಿಯಲ್ಲಿ ಸಿಲುಕಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ ಎಂದು ಭಾರತದ ಹವಾಮಾನ ಇಲಾಖೆಯ ವಿಜ್ಞಾನಿ ಸುಷ್ಮಾ ನಾಯ್ಕ್ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಹದಗೆಡುತ್ತಿರುವ ಗಾಳಿಯ ಮಟ್ಟದಿಂದ ಉಸಿರಾಟದ ಕಾಯಿಲೆಗಳು ಬರುತ್ತವೆ ಎಂದು ವೈದ್ಯಕೀಯ ವೃತ್ತಪರರು ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ.

## ಅಕ್ರಮ ಅಕ್ಕಿ ಸಂಗ್ರಹ ವಶಕ್ಕೆ



■ **ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮುಂಡಗರಿ** ಪಟ್ಟಣದ 17ನೇ ವಾರ್ಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಕ್ರಮವಾಗಿ ಸಂಗ್ರಹಿಸಿಟ್ಟಿದ್ದ ತಲಾ ಸುಮಾರು 50 ಕೆಜಿ ತೂಕದ 80ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ಪದಿತರ ಅಕ್ಕಿ ಚೀಲಗಳನ್ನು ತಹಸೀಲ್ದಾರ್ ಧನಂಜಯ್ ಎಂ ನೇತೃತ್ವದಲ್ಲಿ ದಾಳಿ ನಡೆಸಿ ವಶಕ್ಕೆ ಪಡೆಯಲಾಗಿದೆ. ವಶಕ್ಕೆ ಪಡೆದ ಅಕ್ಕಿಯ ಒಟ್ಟು ಮೌಲ್ಯ 1.30 ಲಕ್ಷ ರೂ. ಎಂದು

## ಶರನ್ನವರಾತ್ರಿ ದಸರಾ ಧರ್ಮ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ರಂಭಾಪುರಿ ಜಗದ್ಗುರುಗಳು

# ಯುವ ಜನಾಂಗ ದೇಶದ ದೊಡ್ಡ ಶಕ್ತಿ

■ **ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಿಂಗಸುಗೂರು** ರಾಷ್ಟ್ರದ ಉಜ್ವಲ ಭವಿಷ್ಯವನ್ನು ನಿರ್ಮಾಣಗೊಳಿಸುವ ಶಕ್ತಿ ಯುವ ಜನಾಂಗದಲ್ಲಿದೆ. ಆಲಸ್ಯ ಮತ್ತು ದುರ್ವ್ಯಸನಗಳಿಂದ ದೂರವಾಗಿ ಸದೃಢ ಸಮಾಜವನ್ನು ಕಟ್ಟಿ ಬೆಳೆಸುವಲ್ಲಿ ಯುವ ಜನಾಂಗ ಗಟ್ಟಿ ಹೆಜ್ಜೆಯನ್ನಿಡುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಯುವ ಶಕ್ತಿ ದೇಶದ ಬಲು ದೊಡ್ಡ ಶಕ್ತಿ ಮತ್ತು ಅಸ್ತಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಬಾಳೆಹೊನ್ನೂರು ಶ್ರೀ ರಂಭಾಪುರಿ ಡಾ. ವೀರಸೋಮೇಶ್ವರ ಜಗದ್ಗುರುಗಳು ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು. ಅವರು ಶರನ್ನವರಾತ್ರಿ ದಸರಾ ಧರ್ಮ ಸಮ್ಮೇಳನದ 3ನೇ ದಿನದ ಸಮಾರಂಭದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಹಿಳಾ ಅಶೀರ್ವಚನ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಮುನ್ನಡನೆಗೆ ಹೆಚ್ಚು ಕಷ್ಟ ಅನ್ವೇಷಿಸಿ ಅಷ್ಟೇ ಧರ್ಮವೂ ಮುಖ್ಯ ಎಂಬುದನ್ನು ಅರಿಯಬೇಕು. ಭೌತಿಕ ಬದುಕಿಗೆ ಆಧ್ಯಾತ್ಮದ ಅರಿವು ಆದರ್ಶಗಳು ಬೇಕು. ಆತ್ಮ ಸಂಯಮ ಆಧ್ಯಾತ್ಮದ ಅಡಿಪಾಯವಾಗಿದೆ. ಮಾನವತೆಯಿಂದ ದೈವತ್ವದ ಕಡೆಗೆ ಬಯ್ಯುವ ಮಾರ್ಗವೇ ಸಂಸ್ಕೃತಿ. ಬಾಳಿಗೆ ಗೊನೆ ಇರುವಂತೆ ಬದುಕಿಗೊಂದು ಗುರಿರಬೇಕು. ಧರ್ಮದಿಂದ ವಿಮುಖರಾದರೆ ಮಾನವನ ಜೀವನ ಅಶಾಂತಿಯ ಕಡೆಲಾಗುತ್ತದೆ. ಬದುಕಿನ ಅರಿವು ಮತ್ತು ರಹಸ್ಯ ಬೋಧಿಸುವುದೇ



ಅಡಿಪಾಯವಾಗಿದೆ. ಮಾನವತೆಯಿಂದ ದೈವತ್ವದ ಕಡೆಗೆ ಬಯ್ಯುವ ಮಾರ್ಗವೇ ಸಂಸ್ಕೃತಿ. ಬಾಳಿಗೆ ಗೊನೆ ಇರುವಂತೆ ಬದುಕಿಗೊಂದು ಗುರಿರಬೇಕು. ಧರ್ಮದಿಂದ ವಿಮುಖರಾದರೆ ಮಾನವನ ಜೀವನ ಅಶಾಂತಿಯ ಕಡೆಲಾಗುತ್ತದೆ. ಬದುಕಿನ ಅರಿವು ಮತ್ತು ರಹಸ್ಯ ಬೋಧಿಸುವುದೇ

ರೋಣ ಕ್ಷೇತ್ರದ ಶಾಸಕ ಜಿಎಸ್ ಪಾಟೀಲ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಮಾತನಾಡಿ ಸಾಮಾಜಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ನೀತಿ ಸಂಹಿತೆ ಇಲ್ಲದ ಕಾರಣ ದಿಕ್ಕು ದಾರಿ ತಪ್ಪಿ ಮನುಷ್ಯ ನಡೆಯುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ಜಗದಲ್ಲಿ ಒಳ್ಳೆಯದು ಕೆಟ್ಟದ್ದು ಎರಡೂ ಇವೆ. ಯಾವುದರಿಂದ ನಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಬಾಳು ಬೆಳೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಿದೆಯೋ ಆ ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ಮುನ್ನಡೆಯುವ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಅವರವರಿಗೆ ಬಿಟ್ಟಿದ್ದಾಗಿದೆ. ಇಂಥ ಸಮಾರಂಭಗಳು ನಡೆಯುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಮನುಷ್ಯನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಆತ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸ ಮೂಡಿ ಸತ್ಪ್ರಜೆಗಳಾಗಲು ಸಾಧ್ಯವಿದೆ ಎಂದರು.

ಜಗದ್ಗುರು ರಂಭಾಪುರಿ ಪೀಠದ 2024ನೇ ಸಾಲಿನ ಶರನ್ನವರಾತ್ರಿ ದಸರಾ ಧರ್ಮ ಸಮಾರಂಭ ರೋಣ ತಾಲೂಕು ಅಭಿಗೃಹಿಯಲ್ಲಿ ಶ್ರೀ ರಂಭಾಪುರಿ ಜಗದ್ಗುರುಗಳು ಪ್ರತಿಭಟನೆ ಮಾಡಿದರು. ಶಿರಕೋಳಿ ಹಿರೇಮಠದ ಗುರುಸಿದ್ಧೇಶ್ವರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮಿಗಳು ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕ ನುಡಿ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಸುಳ್ಳು ಪಂಚಗೃಹ ಹಿರೇಮಠದ ಶಿವಸಿದ್ಧರಾಮೇಶ್ವರ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮಿಗಳು ನೇತೃತ್ವ ವಹಿಸಿದ್ದರು. ಶಾಸಕ ಮಾನಪ್ಪ ಡಿ.ವಜ್ರಲ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು. ಮಾಜಿ ಸಚಿವ ಅಮರೇಗೌಡ ಪಾಟೀಲ ಬಯ್ಯಾಪುರ 'ಜಂಗಮವಾಹಿನಿ' ಪತ್ರಿಕೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಿದರು. ದೇವರಥೂರು ಬೃಹಸ್ಪತರ ಅಭಿಗೃಹದ ಹಿರೇಮಠದ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮಿಗಳು ಸಮಾಜ ಪರಿಷ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಮನವೊಲಿಸಿ ಸಂದರ್ಶಿಸಿದರು. ಎಡೆಯೂರು ಶ್ರೀ ರೇಣುಕ ಶಿವಾಚಾರ್ಯ ಸ್ವಾಮಿಗಳನ್ನು ಮೊದಲಗೊಂಡು ಬಸವಕಲ್ಯಾಣ, ಸಿಂಧನೂರು, ರೌಡಕುಂದ, ಮಸ್ಕಿ, ಮಳಲಿ, ಸಂಗೊಳ್ಳಿ, ಹಂಪಸಾಗರ, ಶ್ರೀಗಂಗೆ ಸಮಾರಂಭದಲ್ಲಿ ಇದ್ದರು.